

遇上矛盾纠纷，居民先找司法所

江浦路街道司法所去年成功调解近百起矛盾纠纷，成功率95%以上

■记者 陈玲

“过去我们有纠纷，只想到拨打110、上法院，现在有矛盾，我们先找司法所！”几年来，江浦路街道司法所人民调解工作在社区居民中赢得了较好的口碑。

去年，街道以创建“国家司法部五好司法所”为契机，在司法所硬件建设上舍得投入，在软件建设上狠下工夫，内强素质，外树形象，打造了一支素质过硬、纪律严明的基层司法队伍，维护社区稳定，保障社区的平安和谐。

化解纠纷 不遗余力

张静、潘洪生是江浦路街道司法所的两名专职调解员，去年一年，他们成功调解了近百起各类矛盾纠纷，调解成功率95%以上。

2012年6月的一天，在周家嘴路某小区门口，几十人为是否要在此建花坛争吵起来，继而发生了肢体冲突。

调解过程中，陆某坚持称殷某故意伤害，而殷某矢口否认，双方争执不休。在随后的半个多月时间里，两名调解员分别与纠纷双方聊家常、说道理、讲感情，还专程到新华医院详细了解陆某的轻伤害鉴定情况。经过反复调解，陆某与殷某被调解员真诚所感动，最终达成了一致意见，表示不会再因这件小事伤了邻里之情。

派出所民警得知后，立刻联系专职调解员一起赶赴现场。民警和调解员劝散人群后，派出所得将这起轻伤害案件委托给司法所进行调解。

已是花甲之年的陆某和殷某面对张静、潘洪生的调解显得很不耐烦，甚至不愿到司法所商谈。面对困难，张静、潘洪生没有放弃，他们通过居委会干部以及小区居民了解到，陆某是小区业委会主任，殷某也曾是业委会成员，两人本就意见不合，这次因小区是否要建造花坛一事再起争执，引发纠纷。

调解过程中，陆某坚持称殷某故意伤害，而殷某矢口否认，双方争执不休。在随后的半个多月时间里，两名调解员分别与纠纷双方聊家常、说道理、讲感情，还专程到新华医院详细了解陆某的轻伤害鉴定情况。

经过反复调解，陆某与殷某被调解员真诚所感动，最终达成了一致意见，表示不会再因这件小事伤了邻里之情。

抓普法 重宣传 促和谐

近年来，江浦路街道司法所通过创新法制宣传教育的形式，在潜移默化中将法治理念、法律知识传播给广大群众，营造出崇尚法治精神的社区氛围，构建和谐家园。

街道司法所通过开展“庭审进社区”、“模拟法庭”等活动，达到了“审理一案、教育一片”的社会效果。曾多次参加过“模拟法庭”活动的小王告诉记者，“参加这些活动让我们感受更深刻，很多法律知识在不知不觉中就记住了。”

摆摊宣传、设点咨询、绘制黑板报、开展法制书法展、制作青少年保护漫画宣传手册、开设法律知识讲座……去年，由街道司法所牵头，举办各类法制宣传活动近30余场，受益群众达1万人次。

据了解，江浦路街道司法所还向居民区发放了千余份2013年度法制台历，帮助广大居民“案头学法”。

平凉举行慈善一日捐活动



■记者 毛海萍

纷纷前来献上自己一份爱心。据统计，当天共筹得善款62万余元，将全部用于帮助社区困难人群。

记者了解到，此次活动以满足困难群众的实际需求为导向，街道积极开展“启航明天”、“放飞梦想”、“情系人间”、“乐者助洁”、“耆行无忧”、“走进阳光”、“共享阳光”等救助活动。工作人员告诉记者，该活动将持续至1月12日，希望社会各界伸出友爱之手，积极奉献爱心，帮助社区里的困难群众。

亲子游乐 放飞希望



■记者 陈玲 文/摄

本报讯 2012年12月31日，由团区委主办，上海市阳光社区青少年事务中心杨浦区工作站和杨浦小学分校承办的“放飞新希望，寻找心动力”户外亲子活动在黄兴公园举行。来自杨浦小学分校的近150名来沪随

迁子女及家长参加了活动。

活动中，参与者在工作站社工的指引下，通过“爱心传递”乒乓球接力、“齐心协力”两人三足等游戏提升家庭成员信任度、默契度以及沟通能力。

家长们纷纷表示，活动给他们留下了深刻的印象，不仅增进了与孩子

之间的感情，同时还与其他家长建立了友谊。

活动相关负责人表示，“放飞新希望，寻找心动力”活动提倡自然、健康的生活方式，带领学生及家长感受亲子互动的乐趣，建立彼此关爱、亲近自然、乐观进取的观念，体验人与人、人与环境和谐共处之道。

五角场镇第十二次代表大会第二次会议召开 努力建设现代化宜居社区

■记者 毛海萍

本报讯 近日，五角场镇第十二次代表大会第二次会议召开。

2012年，全镇坚持以经济建设为中心，以五角场镇现代化社区建设为主线，发扬“四敢精神”，求真务实、开拓创新，全年各项目标任务圆满完成，经济实现较快增长。依托“大联

动”平台，五角场镇创新市容环境管理机制，社区建设和管理显著加强。同时，社区文明程度进一步得到提升，文明单位、文明小区、文明家庭等深入开展评选，群众性文化体育活动日益丰富。

2013年是深入贯彻学习十八大精神的开局之年，也是五角场镇现代化宜居社区建设全面推进的实施

年。会议要求，全镇各级党组织要坚持促增保质，增强镇域经济核心竞争力，为社区建设奠定坚实基础；坚持“问政于民、问需于民、问计于民”，抓好百姓大舞台等10项实施项目；巩固辖区综合管理常态机制，维护社区和谐稳定，并进一步提高服务群众的能力和水平，拓展化解社会矛盾的机制和方法，努力建设现代化宜居社区。

33路公交车司机拾金不昧

■记者 刘雪峰

本报讯 “多亏了33路公交车司机耿师傅拾金不昧，否则我真不知该怎么办了。”大桥街道居民尹先生对自己大意丢失巨款仍心有余悸。

去年12月21日8:40左右，33路公交车驾驶员耿欣华驾驶车辆至新开河路终点站，当他像往常一样进行一程一检时，在一个座椅下意外发现一只黑色皮包，他当即交给终点站的当班调度员。

当班调度员单爱华、李燕一起打开包后发现，内有250张不记名的商旅、商银通消费卡，价值20多万元，且任何人可任意消费。随后，调度员还在包内找到了身份证件等证件，并拨打了110报警电话。

当民警和公交公司工作人员上门找到失主尹先生时，他正焦急万分。皮包失而复得让尹先生十分激动，他拿出2000元现金感谢耿师傅，但被婉言谢绝。

失物能够物归原主，耿欣华感到很高兴，但对于自己的行为，他不觉得有什么特别之处，并表示同事遇到这种事情都会和他一样，将拾到的物品交给调度员，“哪怕只是一把钥匙，我们都希望能为它找到失主。”

据介绍，33路公交所在的巴士电车有限公司五分公司去年开展了以“争做车厢文明好事”为主题的职工劳动技能竞赛，激励职工爱岗敬业，涌现出不少像耿欣华一样的先进典型，今年这项活动还会继续开展。

五角场军民诗歌朗诵迎新年

本报讯 2012年12月31日，军地齐颂、和谐情深——五角场社区“迎新”诗歌朗诵会在五角场社区文化活动中心举行。

长期以来，五角场街道与辖区部队的文化联谊、与各街道（镇）的文化交流，营造了社区、营区良好的人文氛围，展现了社区居民和部队官兵爱党爱军情怀，为巩固、发展五角场社区和辖区部队的军民鱼水关系发挥了积极作用。

■伍杰

“书香伙伴”学习辅导结硕果

本报讯 近日，区图书馆延吉馆、延吉新村街道妇联等单位共同举行2012年“书香伙伴”学习辅导总结交流会。

自2010年区图书馆延吉馆、延吉新村街道妇联等单位发起“构建延吉社区教育文化圈——关注外来务工人员子女学习”公益项目以来，坚持每周五下午组织上海理工大学理学

院、上海医疗器械高等专科学校等高校的志愿者，为外来务工人员子女进行全科辅导，如今已结出累累硕果。

总结会上，志愿者们畅谈了各自的辅导体会，受助学生叙述了自己辅导收获，学校领导肯定了志愿者的奉献精神，并详细介绍了受助学生的习情况，大家坚定了要将此项工作做深、做实、做好的信心。

■瞿殊